

# 我市新能源发电最大电力首次突破500万千瓦

本报讯(记者刘庄子 通讯员杜鹏、徐小华)记者昨日获悉,7月21日12时7分,唐山市新能源发电迎来历史性时刻——实时最大电力达525.6万千瓦,首次突破500万千瓦大关,占当时地区用电负荷的42.6%,标志着我市清洁低碳能源体系建设取得关键进展。

截至目前,唐山市新能源总装机达850.8万千瓦。此次突破源于分布式与集中式新能源的协同发力。当日分布式新能源发电电力402.1万千瓦,成为主力支撑;集中式新能源发电电力169.6万千瓦,发挥规模化供电作用。从电量维度看,2025年7月唐山市新能源发电量10.28亿千瓦时,1至7月累计发电量达58.29亿千瓦时,清洁电力供应规模稳步扩大,为区域经济绿色转型提供动能。

面对新能源快速发展带来的并网与消纳挑战,调控中心以问题为导向,构建三大核心保障体系,全力护航新能源高效利用。科学安排计划检修,以“最小弃电”为目标,统筹年度检修工作,通过多轮论证比选停电方案,优化电网运行方式,精准避开新能源大发时段,最大限度减少计划检修导致的弃电,保障电力稳定上网;强化设备运维管理,重点加强新能源场站外送通道运维,加密设备巡视频次,实时监测线路、变压器等核心设备运行状态,及时排查整治隐患,提升设备健康水平,为电力输送筑牢“安全屏障”;建立全链条协同体系,打通新能源项目“前期规划-并网接入-生产运行”环节,加强各部门统筹协调,同步推进配套电网建设,针对性提升配电网承载能力,确保项目建成后高效并网消纳,形成良性循环。

唐山市作为冀北清洁能源基地重要节点,此次突破不仅是本地新能源发展的里程碑,更将为冀北地区提升新能源消纳与外送能力、助力河北新型能源强省建设提供有力支撑。下一步,国网唐山供电公司将持续完善保障机制,推动新能源在能源结构中占比进一步提升。

# 唐山机场将开通武汉—唐山航线

本报讯(记者韩冬 通讯员杨治)据唐山机场发布信息,我市将于8月21日开通武汉—唐山航线。该航线由东方航空737-800(中型)客机执飞,具体航班信息为:8月21日至8月31日,班期为每周二四六,去程MU2495航班16:55从武汉起飞,19:15到达唐山,返程MU2496航班20:00从唐山起飞,22:15返回武汉。9月1日至10月24日,班期为每周一三五七,去程MU2495航班08:20从武汉

起飞,10:30到达唐山,返程MU2496航班11:15从唐山起飞,13:30返回武汉。据悉,东方航空将同步推出唐山经武汉中转优惠机票,唐山经武汉可中转至柳州、泉州、厦门、福州、台州等地,机票价格460元起;并联合武汉天河机场为符合条件的中转旅客提供免费住宿、免费餐食、免费摆渡等服务。后续唐山机场将积极对接各航空公司,力争新增国内其他航线,持续优化航班时刻,为广大大市民政商务及旅游出行提供更多选择。

# 路南区市场监督管理局 “你点我检”进大集

本报讯(记者志远)近日,为进一步提升农村食品安全水平,增强群众对食品安全的参与感和监督意识,路南区市场监督管理局在稻田大集举办了“你点我检”宣传活动。此次活动将食品安全监管与传统集市的烟火气紧密结合,吸引了众多赶集群众的热情参与。

活动现场,工作人员热情满满,用通俗易懂的语言向赶集的群众详细讲解食品抽检的流程、意义,并发放内容丰富的宣传册。在宣传咨询台前,围满了好奇的群众,工作人员耐心地解答大家关于食品安全的各种疑问,从如何辨别食品是否过期,到怎样挑选新鲜健康的食材,事无巨细。同时,还积极引导群众参与到“你点我检”活动中来,共同为食品安全把关。工作人员指导大家扫描“你点我检 服务惠民生”民意征集系统二维码,方便快捷地提交自己的想法。集市上互动氛围热烈非凡。

# 丰南胥各庄镇党委联合通达集团党支部 为新就业群体送清凉

本报讯(何遇)近日,丰南区胥各庄镇党委联合通达集团党支部共同开展“凝‘新’聚力 清凉一‘夏’”活动,为奋战在高温一线的新就业形态劳动者送去清凉与关怀。当天上午,在通达集团党支部的党员爱心驿站里,藿香正气水、清凉油、湿巾等防暑物资和蜜雪冰城、沪上阿姨、南洋大师傅等爱心商户提供的零食和冰镇饮品,通过志愿者们一一传递给快递员、外卖骑手。此次活动不仅为户外劳动者送去了夏日清凉,更通过政企协作、商户参与的模式,构建起多方联动的关怀网络,让奔波在一线的新就业群体切实感受到党组织与社会各界的温暖支持,为城市服务保障工作注入了暖心动力。

经过28年持续发展,通达集团已形成拥有国家级创业园区、影视基地、动漫园区、特色餐饮等业态、多元化的综合型服务集团。集团将党建引领根植于企业发展核心,成为创业群体以及新就业群体的红色港湾。

# 唐山城市荧光跑在高新区举办

本报讯(记者杨文进 通讯员刘梓涵)8月17日,为期两天的“户外阳光欢乐行 慈瑞体检 2025唐山城市荧光跑”暨“体育+”户外展演活动在高新区成功举办,为市民带来了一场活力四射的夏日运动盛宴。荧光跑活动全程4.5公里,分为个人组与家庭组,赛道以高新区滑冰馆为起终点,途经学院北路、北安道等城市道路,吸引了全市众多跑步爱好者参与。参赛者们身着荧光装备,与沿途夜景交相辉映,在夜色中形成了一道独特的风景线。个人组的参赛者在竞速跑中你追我赶,向着终点奋力前行,用坚持和毅力诠释着体育

精神;家庭组的家长和孩子手牵手,共同完成挑战,不仅增进了亲子关系,也让孩子们从小就感受到运动的快乐。 “体育+”户外展演活动现场,精彩纷呈轮番登场,掀起阵阵热潮。美食街区特色美食琳琅满目,香气扑鼻,市民一边品尝着美味佳肴,一边畅饮着冰爽的啤酒,在美食与音乐中尽情放松心情。值得一提的是,2025年全国青少年女子冰球锦标赛(U13)也在高新区滑冰馆同时举行。该赛事为期一周(8月14日至8月20日),来自全国各地的青少年女子冰球队齐聚唐山,在冰面上展开激烈角逐。

# 迁安：“一站式”服务助力产业高质量发展

本报讯(记者金鹏 通讯员邹雅婕、王世龙、彭爱芹)今年以来,迁安市市场监督管理局秉持“合理布局、开放共享”原则,整合计量、标准、检验检测等核心质量要素,构建覆盖全产业链的“一站式”服务体系,助力经济高质量发展。

计量服务方面,该局完善量值传递溯源体系,推广“河北省计量业务应用平台”,上半年检定强制检定计量器具15590台件,检定率91%,为经营主体减免费用185.6815万元;开展“计量服务中小企业行”,走进17家企业指导计量管理,提升企业计量能力。

标准引领上,推动企业从“按标生产”向“制标引领”转变,首钢股份迁安钢铁公司、唐山清峰科技等企业牵头或参与制定行业、国家标准,填补领域空白;制定监督方案,推动262家企业公示1187项标准。认证认可领域,“监管+服务”双轨并行,建立21家强制性产品认证企业动态台

账,完成5家获证企业专项核查及4家体系认证企业合规审查;设立产业集群服务工作站,邀请专家为10余家制造企业提供“一对一”指导。质量协同方面,借全国首批质量强县培育建设契机,推动241家重点企业设立首席质量官,实现规模以上工业企业全覆盖;为3家企业引进发达国家(地区)质量专家,以首钢智新为标杆构建“链主+配套”协同体系,推动产业链质量跃升。

# “叶语匠心·艺路同行”叶雕作品展在丰润博物馆举办 巧借天然树叶 雕刻诗意生活

本报讯(记者梁赞英)近日,“叶语匠心·艺路同行”丰润区白官屯镇福庆寺小学师生叶雕作品展在丰润博物馆举办,300余幅用树叶雕刻而成的不同题材的作品,将师生对祖国、对生活的热爱之情刻画得淋漓尽致,吸引了不少市民参观、学习。 “树叶取材容易,2011年学校搞特色建设,我第一时间想到了叶雕。”活动现场,杨晓丹老师介绍,受家庭环境影响,她从小对剪纸、雕刻等技艺情有独钟,她的建议得到了所在校领导的大力支持。也就是从那时起,她开始全身心投入到叶雕的创作和教学实践中。

当日活动现场,记者看到,不同叶雕作品的树叶形状、大小各异,内容也十分丰富,其中既有简单的人物、花草、动物雕刻,也有复杂的反映节日喜庆氛围、社会热点、传统文化等不同主题内容的雕刻。每一幅作品都刻画得形象生动,细致入微。 “我们一般选择完整、饱满的杨树叶和梧桐树叶进行创作,因为是干雕,采集、粗选的树叶还要进行浸泡、清洗、防腐、细选、压制等处理,然后才能进行选题、勾画、雕刻等,再经过修剪、装裱等工序才能完成一幅完整的叶雕作品。”在杨晓丹看来,叶雕不仅具备了版画、木雕、剪纸等艺术的表现形式,更神奇的是,其利用叶材纵横交织的脉络,自然残缺来创造出天人合一景象,造就了神奇的艺术瞬间。

如果说一片树叶稀松平常,那么这一笔笔、一刀刀刻在叶片上的情感则是深沉而美好。作为叶雕技艺的传承者和发扬者,杨晓丹被评选为丰润叶雕技艺非遗传承人,而她主导的综合实践课程《幻美叶雕》也得到了所

在学校和学生家长的大力支持,她和学生们创作的叶雕作品先后在天津滨海新区博物馆、辽宁省大连市大连图书馆等多地展出并获得好评。 图为孩子在家长陪伴下参观叶雕展。 朱大勇 摄



# “陪跑+联盟”助力唐山制造扬帆出海

本报讯(记者燕热)“许多中小企业想转型做外贸,却面临无团队、无经验、无客户的‘三无’困境。”唐山骏楠贸易有限公司创始人宋艳春一语道破痛点。这家扎根唐山近十年的企业,依托自身丰富的外贸实战经验,于2024年5月创新推出“骏楠阳光外贸商学院”,以“0到1全链路陪跑”模式精准赋能初创外贸企业,同时发起产业联盟,构建起助力唐山制造扬帆出海的新生态。

唐山骏楠贸易成立于2015年,依托唐山雄厚的产业基础和港口优势,整合钢铁、机械等全产业链资源,业务覆盖全球108个国家和地区,十年保持订单零违约记录。面对大量本土中小企业渴望拓展海外市场却无从下手的现状,宋艳春基于17年行业经验,创办了国内首家提供“1对1人企陪跑”服务的外贸商学院。

“陪跑”破冰,全链路赋能初创企业。商学院抽调8名拥有6至10年一线实战经验的骨干组成陪跑团队,从招聘培训、运营、业务、采购到单证、财务,提供全流程深度指导。一年来,已成功举办4期公益外贸沙龙,吸引50余家企业参与;接待企业家及高管参观300余人次;成功“陪跑”8家企业,覆盖机械、钢铁、装饰材料等唐山支柱产业领域。这些企业在陪跑期内平均拓展新市场80余个国家和地区,有效拉动了相关行业销售增长。唐山皓发国际贸易有限公司销售主管孙资蕃介绍,经过指导其团队现已具备自主成交能力,业务覆盖26个国家。

校企联动,为产业储备“生力军”。2025年,骏楠将“陪跑”模式前移至高校,与华北理工大学轻工学院、唐山学院开启深度校企合作。合作旨在通过提前介入职业规划、调整教学方案(如增加小语种、实战技能课程),提供公益培训及实习岗位,让学生“带着经验毕业”。目前已累计入校宣讲2次,接待师生参观160人次,首期定岗培训18天的16名学生即将进入实习阶段。正在骏楠实习的轻工学院学生麻子豪表示,实习接触到的商务英语、客户需求应对及不同国家产品规范等实战知识,远超课本所学,近日他已开始协助处理几内亚客户订单。

# 破解开学综合征 帮学生摆脱焦虑 唐山市心理健康系列公益讲座第二讲将于8月24日举办

本报讯(记者范圣英)随着暑假慢慢褪去,又快到开学季。一些孩子产生畏惧上学的情绪:新学期环境变化如何适应?学习节奏跟不上怎么办?人际相处犯难咋适应?情绪为啥“掉线”?家长们也跟着焦虑起来,不知道如何有效帮忙。针对孩子乃至家长出现的开学心理问题,8月24日,唐山劳动日报社联合唐山市心理卫生协会举办唐山市心理健康系列公益讲座第二讲。届时,主办方将邀请专业心理咨询师高原,分享新学期学生适应全攻略及家长助力指南。

本期公益讲座主题是《开学不迷茫,成长快开挂》——学生适应全攻略+家长助力指南》。讲座专为学生打造“五大适应秘籍”,从环境、学习、人际、情绪到生活行为,手把手教孩子们快速融入新校园,开启“开挂”模式。内容还包括“家长如何精准识别青少年适应开学难题及潜在影响”,结合真实案例传授实用方法,教大家长朋友学会“相信孩子、助力成长”,一起营造和谐幸福的家庭氛围,让孩子开学路上不孤单。 本期讲座由唐山劳动日报社与唐山市心理卫生协会联合主办,指导单位有民政部精神卫生福利机构技术服务指导办公室、河北省心理卫生学会、共青团唐山市委、唐山市检察院“护未青春”法宣团、唐山市未成年人保护中心。

主讲高原老师是国家二级心理咨询师、心理治疗师,华北理工大学冀唐学院心理类专家导师、河北省健康学会健康管理师、唐山市心理卫生协会首批注册心理咨询师、唐山市检察院“护未青春”法宣团成员。高老师从事心理健康领域研究及社会实践多年,拥有丰富临床经验,曾为企事业单位团体做心灵减压,开展青少年健康心理讲座。疫情期间,她组建唐山市心理志愿团队为唐山市民、一线医护人员、公安干警提供心理减压咨询培训。她擅长做亲子互动模式调整,调理焦虑抑郁情绪、失眠、工作学业压力、老年心理困扰,进行家庭心理治疗等。治疗方式包括:心理动力学取向心理咨询、精神分析心理咨询、沙盘治疗、认知行为治疗、放松训练等。

无论你是即将踏入新校园的学生,还是想帮孩子顺利过渡的家长,这场干货满满的讲座都能给你答案。9月开学季,让我们一起告别迷茫,蓄力前行。 讲座时间:8月24日上午9时至11时。 讲座地点:唐山劳动日报社三层演播厅。 本次活动为公益讲座,报名请扫码进群,当天提前20分钟入场。 群聊:唐山市心理健康系列公益讲座报名群

